

全市掀起认识非遗关注非遗热潮 赏乐游购思 多元品非遗

■ 本报记者 张帆

在“文化和自然遗产日”到来之际,全市掀起认识非遗、关注非遗的热潮,各区精心组织策划形式多样、内容丰富的文化活动,让市民不但能够零距离感受非遗魅力,更能在日常生活中进一步了解非遗、体验非遗。

丰富活动体验非遗百态

河西区与河东区联合举办“非遗融入生活 文化自信自强”主题活动昨天在中悦汇开幕,活动中为天津科技大学艺术学院、天津电子信息职业技术学院、梅江天津小学、河西区上海道小学、河西区平山道小学和多派天津电视少儿培训中心6所学校、机构授牌“河西区非遗实践传习基地”,让非遗技艺能够在校园中扎根,吸引更多青少年加入到非遗技艺的传承与发展中来。同时,来自全市的30个非遗项目进行现场互动展示,让市民在活动中畅享非遗、探访非遗、共赴非遗游。

西青区“运河记忆”非遗宣传展示活动正在进行,突出沉浸式体验氛围,汇集了来自大运河沿岸八省市的国家级、省级非物质文化遗产项目,以古代大运河漕运航线为展览主线,通过再现实景的方式还原古代“水陆码头”以及“仓坊文化”部分实景,将大运河及沿岸风采搬进杨柳青古镇,打造京津冀风华、齐鲁风雅、中州古韵、八皖秀美、姑苏清雅、余杭烟雨六个非遗宝藏馆,带领游客



连日来,杨柳青古镇热闹非凡,众多非遗文化项目吸引了来自各地的游客。图为杨柳青木版年画国家级非遗传承人霍庆顺为游客讲解年画历史与技艺。

本报记者 潘立峰 通讯员 袁忠清 摄

探索大运河的非物质文化遗产宝藏,走进运河历史,零距离感受大运河文化的独特魅力。此外,在关帝庙前广场和如意大街上举行的大运河沿岸节目演出中,相声、快板、昆曲、评书、黄梅戏等也轮番登场。

足不出户品味特色非遗

作为今年我市“文化和自然遗产日”重点活动之一,非遗购物节线上直播活动已于昨晚起在抖音平台线上直播,活动将持续到11日。直播间内,主持人与非遗传承人

一人一起带领观众“走进非遗·品味天津”,讲述天津非遗故事。

杨柳青木版年画、老美华传统手工制鞋技艺、津门蔡氏贡押制作技艺、葫芦芦葫芦制作技艺、陈氏制瓷(手绘)制作技艺、京万红软膏组方与制作技艺、芦台春酒传统酿造技艺、祥禾饽饽传统糕点制作技艺、天津茉莉花茶拼配工艺等近百项独具天津地域特色的各类非遗项目以及相关文创产品将在“天津市非物质文化遗产保护中心”抖音官方账号依次亮相,涵盖工艺品、服饰、食品、康养等多个方面。网友在观看直播

领略非遗魅力的同时可直接下单,第一时间买到非遗好物。在今晚的直播中,天津广播电视台音乐台主持人王野将空降直播间,与网友一起沉浸式体验非遗的魅力。

大咖汇聚展望非遗发展

各类非遗展示、展卖活动从线下到线上,很多项目已经进入百姓的日常生活中。未来非遗发展之路何去何从?借西青区举办“运河记忆”非遗宣传展示活动之机,市非遗保护中心今日邀请非遗主管部门、专家学者和部分非遗传承人共话天津非遗保护传承与发展,加强学术研究,深化非遗保护理念,共同提升我市非遗系统性保护传承水平。

届时,天津社科院历史研究所研究员任云兰将如何“进一步加强非遗保护传承利用”和“天津大运河文化带高质量建设”发表观点;西青区档案馆馆长杨鸣起讲述“对运河文化挖掘保护和利用的几点思考”;天津美术学院副教授姜彦彦从大运河的视角,考察杨柳青年画的形成、发展与传播,审视其内容与风格,以及作品的趣味与格调。杨柳青木版年画国家级代表性传承人霍庆顺、国家级非遗项目天津葫芦制作技艺代表性传承人赵伟、天津玻璃画染磨磨技艺传承人张春林则分别从非遗技艺的传承与发展、非遗如何助力乡村振兴以及非遗人的守正创新讲述各自的经验与心得。

“百灵天使”唱响青春旋律

本报讯(记者 张帆)昨日,由市委宣传部、市文化和旅游局主办,市群艺馆承办,天津职业大学协办的“百灵天使”天津市优秀青年歌手基层巡演首站走进天津职业大学。

此次活动旨在利用新兴歌曲“小而精”“鲜而活”的节目形式开展基层巡演,唱响爱国爱党爱家乡时代主旋律,体现人民美好生活愿景的“合奏曲”。市群艺馆文艺创作部主任孟凡津表示,天津市青年歌手大赛历届获奖歌手基层巡演等文化惠民活动已经连续开展多年,作为首届天津音乐节“乐享生活”单元主题活动首站选在大学举办,既是打造为青年人服务的美育课堂,切实让高校大学生从文化惠民成果中收获幸福感;同时,让青年人唱给青年人听,借势流行风向与青春旋律,引领青年人音乐审美潮流。

舞剧《咏春》在津上演

本报讯(记者 翟志鹏)作为天津大剧院2023奇幻舞蹈季演出之一,昨日,原创舞剧《咏春》在津上演。

《咏春》一剧由“舞坛双子星”韩真、周莉亚编导,也是继《永不消逝的电波》《只此青绿》等“爆款”舞剧之后,两位导演又一部来津演出的力作。该剧由中国舞协主席冯双白担任编剧,继承了韩真、周莉亚以鲜明舞语言讲述中国故事的特色,剧名虽为“咏春”,却并不表现武林大侠,而是将更多视角投射到“照亮别人”的平凡人身上。

全剧在内容上搭建起两个时空,以电影《咏春》剧组作为串联。电影中,叶师父远赴他乡,扬名立万,以“扶弱以武辅仁”的铿锵祖训,弘扬源远流长的中华武学精神;在与电影故事跨越近半世纪的片场里,剧组众人怀揣梦想为他人掌灯,以手中的光照亮别人。两段故事的交错连接,将两个时空追梦人的故事连接起来,带给观众强烈的心灵共鸣。

在舞台上呈现,《咏春》一剧将舞蹈与武术进行了精彩结合。咏春拳、南拳、八卦掌、太极拳等悉数亮相,刚猛利落的武术与飘逸曼妙的舞蹈交相辉映,在讲述故事的同时将剧中人的内心世界展现得淋漓尽致。韩真表示,舞蹈和武术一样,是用时间铸就的艺术,该剧以叶问为精神核心,同时也讲述了电影片场的追梦人追随英雄的脚步,虽然希望自己站在光里,但最终照亮别人的故事。

第25届上海国际电影节开幕

本报讯(记者 张帆)昨晚,第25届上海国际电影节拉开帷幕,开启为期9天的电影之旅。今年的金爵盛典红毯仪式星光熠熠,《志愿军:雄兵出击》《封神》《超能一家人》《巨齿鲨2》《别叫我“赌神”》等剧组与观众见面,陈凯歌、杨紫琼、费翔、惠英红等电影人以及本届金爵奖评委会全体成员亮相。

据组委会介绍,本届电影节展映单元的片目共有25.6万人参与购票,开票首小时479个场次即告售罄,“抢票热”显示出影迷对本届电影节片目的广泛认可。

韩真导演的《我爱你!》被定为本届电影节的开幕影片,这部聚焦老年爱情的现实主义作品在开幕式后上映,得到观众的首肯。电影节期间,评委会将对金爵奖入围影片进行终评,各大奖项将于6月17日晚举行的金爵奖颁奖典礼上揭晓。

天交演绎“巴托克的民族情怀”



昨日,由天津歌舞剧院民族乐团打造的“津城竹韵”音乐会在天津大剧院音乐厅上演。担任竹笛独奏的是我市青年竹笛演奏家、天歌民族乐团笛子声部首席程田君。

本报记者 翟志鹏 姚文生 摄影报道

本报讯(记者 翟志鹏 摄影 姚文生)天津交响乐团2023音乐季昨日继续上演,著名指挥家李飏执棒乐团,在天津音乐厅奏响了“巴托克的民族情怀”音乐会。

巴托克是活跃在20世纪的匈牙利音乐大师,他的创作在早期受到浪漫主义影响,后来长期采集匈牙利及周边国家的民间音乐,对其进行科学分析,同时将自己的研究成果运用于作曲中,成为民间乐派的重要代表人物。巴托克的晚期作品兼有浪漫主义乐派和

民间乐派风格,是20世纪音乐史的重要文献。

本场音乐会精选了巴托克的三首经典作品。首先上演的《六首罗马尼亚民间舞曲》包括六首舞曲,为观众生动展现了六幅罗马尼亚民间风俗画。《第二小提琴协奏曲》由小提琴演奏家谢昊明担任独奏,最后上演的《乐队协奏曲》是作曲家最著名的代表作之一,其音乐和技巧达到炉火纯青的地步,乐团在演奏高难度技巧的基础上展现出默契的协作,将这首名作演绎得更加震撼人心。



津门虎队不败战绩迎休假 养精蓄锐以备再战

5名球员赴3支国字号球队报到

本报讯(记者 顾颖)客场战平成都蓉城队后,天津津门虎队带着中超联赛首阶段12轮积20分、保持不败的成绩,于昨天开始了歇赛期休假。根据队伍安排,教练、队员们从昨天开始放假,6月14日重新集结开练,准备6月下旬的足协杯第3轮比赛以及联赛第13轮主场对青岛海牛队的比赛。

就在津门虎队开启假期之际,中国足球官方公布了评选出的中超联赛5月最佳

阵容,在这个采用343阵型的最佳阵容中,天津津门虎队球员巴顿,成为4名人选的中场球员之一。今天,巴顿将到浙江金华,以超龄球员的身份向国足亚运队报到,参加6月15日、19日与韩国亚运队的两场热身赛。

除巴顿外,王秋明和明天两名津门虎队球员,今天也将到大连向国足国家队报到,准备6月16日与缅甸队、6月20日与巴勒斯坦队的两场热身赛。

另外,刚刚结束了为期3个月海外拉练的男足国奥队,经过两天短暂的休整后,已于6月8日在香河足球训练基地重新集中,他们将在6月14日、19日与乌兹别克斯坦国奥队进行两场热身赛。鉴于参加海外拉练的28名国奥队球员中,有两名球员被上调亚运队,还有3名球员返回各自俱乐部,因此国奥队此番征调了成都蓉城队门将蹇韬和天津津门虎队石炎。原本之前的国奥队海外拉练,石炎就在大名单中。

考虑到他在中超联赛中已有比较多的出场机会,才没有随队出征。石炎表示,他会在今天前往香河报到,而津门虎队另一名球员杨梓豪已先行报到。

对于5名球员被征调到3支国字号球队,津门虎队主教练于根伟表示,这是他们个人的一种荣誉和喜悦,也是球队所有人共同努力获得的好结果,是非常可喜的,只要继续不懈努力,未来津门虎队一定会有更多球员进入到各级国字号球队大名单。

中超12轮战罢 两极分化渐清晰

Table with 5 columns: Rank, Team, Wins, Draws, Losses, Points. Lists the top 16 teams in the Super League.

本报讯(记者 顾颖)昨天晚上,中超联赛进行了第12轮的剩余5场比赛。上赛季联赛冠军武汉三镇队与足协杯赛冠军山东泰山队的较量,两队的进攻欲望都很强,最终1:1战平。

排名垫底的大连人队主场迎战北京国安队,上半场大连人队凭借恩佐基的两个头球,取得了两球领先的优势,可是下半场先是林隆昌的乌龙球帮助国安队得分,之后第86分钟,又送给国安队点球机会扳平比分,最终两队2:2战平。

积分榜上排名第一的上海海港队,主场对阵升班马南通支云队,上半场被南通

支云队一脚世界波取得领先,下半场海港队两获点球,奥斯卡梅开二度帮助海港队翻盘2:1取胜。

最近5轮比赛4负1平的梅州客家队,主场迎战沧州雄狮队,两队从1:1战成2:2一直非常胶着,第86分钟沧州雄狮队远程发炮3:2锁定胜局,而梅州客家队最近6轮比赛只得了1分,再加上在球队效力3年多的外援吉森自离队,种种迹象都表明梅州客家队近期处境并不好。另外在昨天傍

晚开始的河南队主场与浙江队的比赛中,河南队先失两球再连扳两球,最终2:2战平,河南队主教练萨尔科意犹未尽,表示球队原本还有反超的机会。

12轮比赛过后,上海海港、上海申花、成都蓉城3队,分别积29分、25分、24分,排名积分榜前三位。梅州客家和南通支云两队同积9分,青岛海牛队积8分,大连人积7分,这4支球队积分没有上双,已经感受到保级压力。

中国女足最新世界排名第14位 国际足联公布女足世界杯奖金分配方案

本报讯(记者 顾颖)北京时间昨天,国际足联公布了2023女足世界杯的奖金分配方案,大原则是,所有参赛队伍的球员本人以及所属足协,都将获得国际足联的参赛奖金。对照相关条款,伴随着中国女足的参赛,中国足协届时将至少获得156万美元的奖金。

根据国际足联的方案,女足世界杯冠军球队,每名球员将获27万美金的奖金,亚军、季军、殿军依次减少,进入8强的球队,每名球员的奖金为9万美元,进入16强球队,每名球员的奖金为6万美元,小组赛参赛但未获出线权的球队,每名球员将获3万美元奖金。另外,参赛球队所属足协的奖金分配方案是,小组赛参赛队所属足协将获156万美元奖金,然后随着成绩的上升逐级递增,直至冠军球队所属足协将获得429万美金的奖金。

昨天,国际足联还官方公布了新一期的女足队伍排名,排名前三位的是美国队、德国队、瑞典队。中国队排名世界第14位,较上期下降1位,女足世界杯与中国队同组的英格兰队排名第4位、丹麦队排名第13位、海地队排名第53位。



中国福利彩票 扶老·助残·救孤·济困 第2023150期3D开奖公告 2023150期3D开奖公告 2023150期3D开奖公告

中铁十八局集团第五届集体婚礼圆满礼成 6月8日,骊山脚下、华清池旁,由中铁十八局集团工会、团委举办的“缘聚长安 相爱百年”集团第五届集体婚礼隆重举办,34对新人身着华服,齐步迈入婚姻殿堂。 文图/王飞 张杰

世联赛1:3不敌法国队

中国男排遭遇两连败

本报讯(记者 梁斌)昨天,在2023年世界男排联赛日本名古屋站的比赛中,中国男排1:3不敌卫冕冠军法国男排,遭遇两连败,4局比分为20:25、25:23、16:25和17:25。今天14时40分,中国队迎战伊朗队。

中国男排在世联赛前两场比赛取得1胜1负。此前与法国队交手,中国队也是处于下风。此役,中国队的首发阵容与第一场比赛相同。比赛一开始,中国队进入状态较快,以7:3领先。而法国队随后凭借颇具攻击性的发球有效冲击中国队的一传体系,抓住机会反超比分。局末阶段,法国队频频反击机会得分,以25:20先赢一局。第2局,中国队一度以7:11落后,此后球队在接应江川的带领下打出一波反击,以17:15反超。替换俞元泰出战的主攻翟德军表现不俗,进攻、拦网频频得分,中国队以25:23扳回一局。随后的比赛,中国队的一传出现较大波动,法国队抓住机会又连胜两局,赢得比赛胜利。本场比赛,江川得到15分。中国队在进攻得分上以42:57落后,拦网得分6:5领先,发球得分1:9落后,自身失误27:29,比对手少失误2次。

爱心助学 为梦护航

高考期间,中铁十八局一公司团委在四川乐山市一高考考点设立“爱心助学”服务站,为考生免费提供矿泉水、一次性口罩、清洁湿巾等用品,还准备了遮阳棚和椅子供陪考家长临时休息,并积极协助相关部门维护考场外交通秩序,为考生保驾护航。 文图/秦瑜 何正旗